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LHAM-GE-11/31-2024

Innsbruck, 19.06.2024

Sehr geehrte Frau Abgeordnete!

Sie haben an mich eine schriftliche Anfrage betreffend „Welche Gemeinden erhielten bzw. erhalten im Jahr 
2024 Mittel aus dem Gemeindeausgleichsfonds?“ gerichtet und um Beantwortung folgender Fragen ersucht.

1) Welche Gemeinden konkret erhalten GAF-Mittel im Jahr 2024?

2) Für welche Projekte erhalten die Gemeinden die GAF-Mittel im Jahr 2024?

3) Wurden bis 30. April 2024 Projekteinreichungen abgelehnt? Wenn ja, welche?

4) Welche bestehenden Kinderbetreuungseinrichtungen erhalten GAF-Mittel im Jahr 2024?

5) Für welche neue Kinderbetreuungseinrichtungen werden GAF-Mittel im Jahr 2024 vergeben?

6) Welche Gemeinden erhalten für Schulumbauten bzw. Schulneubauten GAF-Mittel im Jahr 
2024?

7) Gibt es Kinderbetreuungseinrichtungen, die im Jahr 2024 finanzielle Mittel ausschließlich für 
den Personalaufwand erhalten? Wenn ja, welche sind es konkret?

8) Effizienter Verwaltungsvollzug durch Transparenz. Aufwand für die Anfragebeantwortung:

a. Wie viele Personen waren insgesamt in die Anfragebeantwortung involviert?

b. Wie viele Arbeitsstunden fielen insgesamt für die Anfragebeantwortung an (Angabe in
Halbstunden, z.B. 1,5h)?

Hierzu beehre ich mich Folgendes mitzuteilen:

Eduard-Wallnöfer-Platz 3, 6020 Innsbruck, Österreich | http://www.tirol.gv.at
Informationen zum rechtswirksamen Einbringen und Datenschutz unter https://www.tirol.gv.at/information
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Gemäß § 31 Abs. 1 Geschäftsordnung des Tiroler Landtages, LGBI. Nr. 63/2015, in der geltenden Fassung, 
ist jeder Abgeordnete berechtigt, in den Angelegenheiten der Landesverwaltung an die Mitglieder der 
Landesregierung schriftliche Fragen über Angelegenheiten ihres Aufgabenbereiches zu richten.

Grundsätzlich werden die in einem Jahr an die Gemeinden ausbezahlten Bedarfszuweisungen, welche von 
der Tiroler Landesregierung beschlossen wurden, nach Ende eines Kalenderjahres im 
Gemeindefinanzbericht pro Gemeinde veröffentlicht. Dieser wird u.a. auf der Homepage des Landes Tirol 
publiziert.

Weiters wird der Bericht über die Verwendung der Bedarfszuweisungen im abgelaufenen Jahr dem Tiroler 
Landtag jeweils im Mai-Landtag zur Kenntnis gebracht.

ZLLden FraQen 1,2 urid 3^

Diesbezüglich wird auf die beigeschlossene Anlage 1 verwiesen.
Grundsätzlich wird angemerkt, dass es sich bei allen aufgelisteten Bedarfszuweisungen dieser 
Anfragenbeantwortung um grundsätzliche Zusagen für Bedarfszuweisungen handelt. Eine endgültige 
Gewährung bzw. Auszahlung der Bedarfszuweisungen, aufgrund von vorgelegten Nachweisen, erfolgt erst 
mit kollegialer Beschlussfassung der Tiroler Landesregierung.

Die im Jahr 2024 abgelehnten Anträge sind in der Anlage 1 (Status: Abgelehnt) ersichtlich.

Zujden Fragerr4 und 5:

Die Bedarfszuweisungen für Kinderbetreuungseinrichtungen sind in der Anlage 2 aufgelistet. Eine 
Differenzierung zwischen bestehenden und neuen Kinderbetreuungseinrichtungen kann nicht ausgewertet 
werden.

Zu Frage^:

Die Bedarfszuweisungen für Schulen sind in der Anlage 3 ersichtlich. Eine Auswertung zur Unterscheidung 
zwischen Schulumbauten und Schulneubauten kann aus technischen Gründen nicht vorgenommen werden.

Zu Frage 7:

Es wurden im Jahr 2024 keine Bedarfszuweisungsmittel ausschließlich für den Personalaufwand von 
Kinderbetreuungseinrichtungen zugesagt.

Zu Erage 8:

Für die Anfragenbeantwortung waren 3 Mitarbeiterinnnen im Ausmaß von 3,5 h beschäftigt.

Mit freundlichen Grüßen
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